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令和 6年 第 9回 

紀の川市教育委員会定例会議事録   

 

 

1 開催日時    令和 6年 9月 26 日(木)午前 9時 26 分～ 

2 会  場    紀の川市役所 4 階 402 中会議室 

3 出 席 者     貴志康弘・長谷弘司・西平哲也・上中史子・小川真司 

4 欠 席 者     

5 出席職員    教育部長 藤井丈士・教育審議監 岡本紹子・次長兼教育総務課長 

楠部昌洋・教育総務課学校再編推進室長 柑本浩至・教育総務課副

課長 谷福靖司・次長兼生涯学習課長 脇谷卓也・生涯学習課副課

長 小西晴久・生涯スポーツ課長 山中邦弘・統括人事主事 三嶋

和哉・主任指導主事 松尾千鶴・主任指導主事 森口裕介・教育総

務課主事 田中奈々 

6 傍聴者      なし 

7 協議事項 

 

 

 

 

 

     ◎開会の宣告 

 

○教育長 

  皆さん、おはようございます。 

  ようやく朝夕が涼しくなり秋らしい天気になってまいりました。 

  それでは、ただ今から令和 6 年第 9 回紀の川市教育委員会定例会を開会させていただ

きます。 

  議事日程に従い進めさせていただきます。 

 

 

 

     ◎会議録署名委員の指名 

 

○教育長 

  日程第 1、会議録署名委員の指名を行います。 
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  会議録署名委員には、上中委員、小川委員を指名します。 

  よろしくお願いいたします。 

 

 

 

     ◎会期の決定 

 

○教育長 

  日程第 2、会期の決定を行います。 

  会期は本日 1 日間としたいと思いますが、これに異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

○教育長 

  ご異議がないようですので、会期については本日 1 日間と決定しました。 

 

 

 

     ◎諸般の報告 

 

○教育長 

  日程第 3、諸般の報告を行います。 

  諸般の報告につきましては、私のほうから 2 点ばかり報告させていただきたいと思い

ます。 

  1 点目は、近畿市町村教育委員会研修大会と和歌山県市町村教育委員会教育委員研修会

及び和歌山県市町村教育委員会連絡協議会研修会についてですが、まだ要綱等は来てお

りませんので、わかっている日時等をお知らせいたします。 

  近畿市町村教育委員会研修大会につきましては、11 月 13 日水曜日にオンラインで行

うそうでございます。和歌山県市町村教育委員会教育委員研修会及び和歌山県市町村教

育委員会連絡協議会研修会につきましては、11 月 8 日金曜日に新宮市において開催予定

でございます。 

  次回、10 月の教育委員会で詳細について説明できるのではないかと思います。 

  2 点目は、今年度から市長の発案で、各小学校単位でタウンミーティングを開催いたし

ます。2 部に分かれており、1 部は小学生との対話集会、2 部については各学校運営協議

会の皆さんとの対話集会となっております。これについてお知りおきください。 

  以上 2 点私からの諸般の報告でございましたが、これについてご質問・ご意見等はご

ざいませんか。 

  よろしいですか。 
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（発言する者なし） 

○教育長 

  特にないようですので、諸般の報告について終わります。 

  よろしくお願いいたします。 

 

 

 

     ◎令和 6 年第 3 回紀の川市議会定例会一般質問について 

 

○教育長 

  日程第 4、報告事項。 

  本日、議案はございません。 

  令和 6 年第 3 回紀の川市議会定例会一般質問について説明を求めます。 

 

○教育部長 

【令和 6 年第 3 回紀の川市議会定例会一般質問について説明】 

 

○教育長 

  ただ今説明がありましたが、ご意見・ご質問等ございませんか。 

  よろしいですか。 

（発言する者なし） 

 

 

 

     ◎総務文教常任委員会及び予算決算常任委員会の結果について 

○教育長 

  続いて、総務文教常任委員会及び予算決算常任委員会の結果について説明を求めます。 

 

○教育総務課長 

○教育総務課副課長 

○学校再編推進室長 

○生涯学習課長 

○生涯スポーツ課長 

【総務文教常任委員会及び予算決算常任委員会の結果について説明】 

 

○教育長 
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  ただ今各課から説明がありましたが、ご意見・ご質問等はございませんか。 

 

○A 委員 

  給食のことで先程少し説明があったのですが、異物混入ですが、通すパイプを透明に替

えるとおっしゃっていましたが、これは普段から分解整備などの清掃をしていないので

すか。透明に替えたところで分解してきちんと中を洗浄しないと同じことが起こると思

います。 

こういう食品関係の場合はパイプが外しやすくなっているはずなのですが、その辺は

どういうふうに対応されているか教えてください。 

 

○教育総務課長 

  委員おっしゃるとおり、定期的な清掃というのはしているとは思いますが、糠の成分が

固まったものが付着していたということで、今回の異物混入の原因になってしまいまし

た。定期的な清掃に加え、そういった状況を見てわかるようにということで、透明なもの

に替えさせてもらったということで聞いております。 

  以上です。 

 

○A 委員 

  現場の方にきちんと分解整備や清掃をしているか聞いておいていただかないと、いく

ら透明になったところで端の見えない死角に溜まれば同じことが起こると思います。加

熱しているのでそんなに悪いものではないと思いますが、それで問題になるようであれ

ば、余計にお金がかかるかもしれないので。飲食用のこういう機械というのは簡単に外れ

るはずなので、その辺も普段の清掃の項目に入れてもらえたらありがたいと思います。 

 

○教育総務課長 

  A 委員おっしゃるとおり、確認させていただいて、そのようにさせていただくように現

場等に共有します。 

  ありがとうございます。 

 

○教育長 

  他にどうですか。 

  よろしいですか。 

（発言する者なし） 
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     ◎学校適正規模適正配置住民説明会の結果報告について 

 

○教育長 

  次に、学校適正規模適正配置住民説明会の結果報告について説明を求めます。 

 

○学校再編推進室長 

【学校適正規模適正配置住民説明会の結果報告について説明】 

 

○教育長 

  説明がありましたが、ご意見・ご質問等はございませんか。 

（発言する者なし） 

○教育長 

  特にご意見がないようです。 

 

 

 

     ◎令和 6 年度中学生ビブリオバトル紀の川市大会について 

 

○教育長 

  次に、令和 6 年度中学生ビブリオバトル紀の川市大会について説明を求めます。 

 

○生涯学習課副課長 

【令和 6 年度中学生ビブリオバトル紀の川市大会について説明】 

 

○教育長 

  説明がありましたが、ご意見・ご質問等はございませんか。 

  よろしいですか。 

（発言する者なし） 

 

 

 

     ◎日本遺産「葛城修験」紀の川流域 4 市町合同公開講座について 

 

○教育長 

  次に、日本遺産「葛城修験」紀の川流域 4 市町合同公開講座について説明を求めます。 
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○生涯学習課長 

【日本遺産「葛城修験」紀の川流域 4 市町合同公開講座について説明】 

 

○教育長 

  ただ今説明がありましたが、ご意見・ご質問はございませんか。 

  よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○教育長 

  報告事項については以上です。 

 

 

 

     ◎その他 

 

○教育長 

  日程第 5、その他。 

スポーツフェスティバル 2024 について説明を求めます。 

 

○生涯スポーツ課長 

【スポーツフェスティバル 2024 について説明】 

 

○教育長 

  ただ今説明がありましたが、ご意見・ご質問はございませんか。 

  よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○教育長 

  特にないようです。 

  その他で何かございませんか。 

 

○生涯スポーツ課長 

  すみません、少しお時間いただきたいと思います。 

  先月の教育委員会定例会で指定管理者の紀の川スポーツライフ創造パートーナーズの

決算報告をさせていただきました。そのなかで何点かご質問等をいただいていた内容に

ついてお答えさせていただきたいと考えております。 

  まず始めに、租税公課の内訳的な資料、内容についてというようなご質問をいただいて

おります。 
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  この租税公課につきまして、ミズノさんに確認させていただきました。預消費税という

ような形で、売り上げ分をいただいた金額を消費税とそれ以外にまず分割すると。そのい

ただいた分の分割した預消費税につきましては、金額については約 1,400 万円程度の消

費税分の預かりがあるというふうに聞いております。それ以外で、ミズノさんが支払った

消費税が約 900 万程度ございます。先程の消費税 1,400 万円程度から支払っている消費

税 500 万円程度差し引き分につきましての金額が、租税公課の費用といたしまして納め

ているというふうな形で聞いてございます。その金額が 505 万 2,314 円となっていると

いう答えでいただいてございます。 

  続きまして、手数料についての内訳等についてということです。 

  手数料につきましては、まず入金機の集金及び保存またはリース料とは別というよう

な形で聞いてございます。その入金機の手数料が 84 万 4,800 円。また、防犯カメラのハ

ードディスクへの保存などそんな維持管理等の手数料として 3 万 3,000 円。その他、両替

や振込手数料として6万円強の金額がございまして、合わせて手数料の金額が94万5,783

円となっているというふうに聞いてございます。 

  また、予算額と実績との差が非常に大きいとご意見いただいております。その内容につ

きまして、確認をしたところ、当初のプロポーザルの際に、5 年間の事業予算の予定表の

ような形で当初出していただいている計画がございます。その計画が計上させていただ

いている予算額等となっているということで、確認させていただくと、確かに 5 年間計

画いただいておりまして、その予定通りの金額の予算額から今の決算と比較となってご

ざいます。 

  一応その消費税と手数料及びその予算額の差についての報告については以上となりま

す。 

 

○教育長 

  ただ今説明がありましたが、ご意見・ご質問等はございませんか。 

 

○B 委員 

  そうしましたら、予算は計画通り 5 年間の計画となっています。予算との乖離がある

ということは、計画通りになっていないということですか。 

 

○生涯スポーツ課長 

  計画通りといいますか、入ってくる金額や使用料等も当然増えてきております。出てい

くお金についても光熱水費も違いますし、備品関係、買わなくていいものが出てきたなど

があると考えていますので、今後も計画を変更することができるのであれば、それに近い

ものが計画として立てることができるかもしれませんという返事もいただいております。

一応、計画で出していただいているものがあるので、今回 5 年間につきましてはその計
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画に基づいて予算を組んでいただくような形で考えているとお答えはさせていただいて

おります。 

 

○B 委員 

  わかりました。実情に合わせて支出しているということですね。 

 

○教育長 

  よろしいですか。 

  他に。 

 

○C 委員 

  全く同じ点についてなんですが、計画は計画で良いと思いますが、より実に即した予算

がなければ意味がないと思います。なので、変更してきているものがあれば変わっても良

いので、より実情に即した予算立てや決算をしていただかないと、改善点の検討もできな

くなりますので、ミズノさんにその旨申し入れて、やはり前年度を踏まえた上での予算書

を出していただきたいなと思います。 

  以上です。 

 

○生涯スポーツ課長 

  今のいただいたご意見を重く受けとめて、今後ミズノさんとも協議し、運営委員会など

にも諮りながら検討してまいりたいと考えております。 

 

○教育長 

  よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○教育長 

  それでは、他にその他でございませんか。 

 

○生涯スポーツ課長 

  度々申し訳ございません。 

  最後にもう 1 枚チラシ付けさせていただいてございます。 

  楽しくからだを動かそうと題して、今週の日曜日に日体大講師招聘事業という形で、市

民体育館においてアクティブチャイルドプログラムを開催させていただきます。 

  アクティブチャイルドプログラムとは、最近、子供の体力低下が問題となっていること

で、子供の発達段階に応じて、身につけておきたい動き、体を動かす力を楽しみながら高

めていくプログラムとなってございます。 
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  親御さんと一緒に参加できる遊びの場となってございますので、29 日 10 時から 11 時

半という時間ではございますが開催されますので、もしお時間許されるのであれば見学

等ご参加いただければと思っております。 

  以上となります。 

 

○教育長 

  説明がありましたが、ご意見・ご質問等ございませんか。 

 

○A 委員 

  ちなみに、現在の参加申込者数はどれぐらいありますか。 

 

○生涯スポーツ課長 

  現在 32 組の 84 名の参加をいただいております。 

 

○A 委員 

  かなり参加していただけるみたいで何よりです。ミズノさんにもこういった人の集ま

る企画をしてくださいとお伝えいただければありがたいです。 

 

○生涯スポーツ課長 

  ありがたいと感じております。 

  ミズノさんにも色んなプログラムを考えていただくように、協議会や打ち合わせ等で

伝えていきたいと思いますので、今後運営できるようにご期待いただければと思ってお

ります。 

 

○教育長 

  よろしいですか。 

 

○B 委員 

  このアクティブチャイルドプログラムというのは ACP、日本スポーツ協会が推奨して

いる運動です。子供たちの発達段階に応じて幼児から小学生低学年、高学年になればもっ

と専門的な運動にしていくというプログラムです。 

日体大の先生だけでなくて、和歌山県にも ACP の指導の資格を持った方が何名かおり

ます。1 回だけで終わるのではなく継続することによって、運動を親しむ子供が増えてく

ると思います。1 回だけでは、こんなこともあったなということになってしまうので、や

はり紀の川市で運動好きな子供たちを増やすためには、年に 3 回とか来年もまた 3 回と
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かというように継続していくことで効果が上がると思いますので、また日体大だけでな

くて近くの有資格者の人を格安で呼んで継続していくというのがいいのかなと思います。 

提案しながらこの日は出席できないのですが、僕も少し勉強したいと思っています。紀

の川市の人でも色んな形ですぐに講習さえ受ければ誰でもできることなので。 

例えば、スポーツ推進委員さんにも受講してもらうなど、広めていただけたらありがた

いと思います。 

以上です。 

 

○生涯スポーツ課長 

  B 委員おっしゃられた通り、生涯スポーツ課のほうも今回日体大の講師招聘事業で、ア

クティブチャイルドプログラムを開催するという形でチラシも用意させていただいてお

ります。 

また、日時が少し確認できなくて申し訳ないですが、7 月から８月にかけてスポーツ推

進委員さんが中心となり、先程言われたように市民体育館で運動あそびというような形

で、親子連れの幼児を交えて、そんな形のプログラムの開催等もしております。 

今後も引き続き続けていきたい事業と考えておりますので、ありがたい意見として前

向きに考えさせていただきたいと思います。 

 

○B 委員 

  ありがとうございます。 

 

○教育長 

  よろしいですか。 

  他に何かございませんか。 

 

○教育審議監 

  委員のお机の上に、近畿中学校道徳教育研究大会のチラシを置かせていただいていま

す。11 月 1 日に粉河中学校で開催されるのですが、紀の川市指定の瞳きらめく学校推進

事業の研究大会も兼ねておりますので、もしご都合つくようでしたら出席いただければ

と思います。 

午前中に公開授業、それから午後から講演等あります。午前のみの出席、午後のみの出

席、1 日出席でも構いません。もし出席いただける委員さんは、事務局に報告しないとい

けませんので、今月中に私のほうまでお返事いただけたらありがたいです。 

もうひとつ、貴志川中学校ですが、年明けの 1 月 15 日を予定しておりますので、まだ

詳細が決まっておりませんが、また決まり次第お知らせいたしますので出席よろしくお

願いいたします。 
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以上です。 

 

○教育長 

  今の瞳きらめく事業ですが、これについてご意見・ご質問はございませんか。 

  よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○教育長 

  他に何かございませんか。 

 

○教育総務課長 

  先程の報告事項の中で、給食センターの異物混入の件で A 委員からお尋ねいただいた

件ですが、先程確認いたしましたら、定期清掃は毎日しています。ただ、真っ直ぐな部分

については綺麗にできますが、ジョイントの部分がどうしてもその溝の部分等で引っか

かってしまいます。さらに、糠は濡れている状態だとほとんど透明に近く気づきにくい部

分もあったというのが原因のようです。 

センターから委託業者に、そのあたりも徹底して清掃するようにということで指導し

ておりますので、ご報告いたします。 

 

○教育長 

  よろしいですか。 

  他にございませんか。 

（発言する者なし） 

○教育長 

  ないようです。 

  以上で本日の日程は全て終わりましたが、それ以外に何かございませんか。 

  事務局。 

 

○事務局 

  それでは、事務局から次回の教育委員会の日程をご連絡させていただきます。 

  次回の教育委員会定例会の日程は、10 月 22 日火曜日、午前 9 時 30 分から、こちらの

402 会議室において開催させていただきますのでよろしくお願いします。 

  事務局からは以上です。 

 

○教育長 

  他にないですか。 

（発言する者なし） 
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     ◎閉会の宣告 

 

○教育長 

  それでは、これで第 9 回の教育委員会定例会の議事は終了いたしましたので、これで

定例会を終わります。 

  どうもご苦労さまでした。 

 

閉会 10 時 46 分 


